

НАСЛЕДИЕ



НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ

В 1998 году РГПУ им. А.И. Герцена Указом Президента РФ был включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов России.

Герценовский университет внес вклад в развитие образования в России, становление женского педагогического образования. Именно здесь впервые началась профессиональная подготовка учителей-воспитателей, заложены основы коррекционной педагогики, складывался комплексный подход к феномену детства, когда ребенок педагогически сопровождался от рождения до получения профессии. С момента основания Императорского воспитательного дома в основу его работы были заложены идеи гуманизма и чадобобия.

РГПУ им. А. И. Герцена представляет собой крупнейший в стране архитектурный комплекс, созданный в XVIII–XIX веках. Учебные корпуса университета, расположенные в историческом центре Санкт-Петербурга, представляют собой памятники культуры времен от барокко до позднего классицизма. Они являются произведениями выдающихся зодчих: Ф.Б. Растрелли, А.Ф. Кокоринова, Ж.Б. Валлен-Деламота, Д. Квядри, П.С. Плавова. Каждый корпус уникален, имеет свою неповторимую

историю и историческую ценность. Среди этих зданий – дворец графа К. Г. Разумовского, дом Г. Х. Шлегельмана, Училище глухонемых и другие. Территория имеет свои скверы и сад, а также хранит памятники разных эпох и столетий, отражающие разные исторические этапы в жизни страны и образования. Это и памятник К.Д. Ушинскому, стела героям-герценовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, памятник-бюст И.И. Бецкому и самый современный памятник – Конфудию, установленный перед 20-м учебным корпусом. Комплекс является уникальным и не имеющим аналогов в истории строительства учебных заведений в России.

Указ Президента РФ о включении РГПУ им. А.И. Герцена в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов России свидетельствует об одном из важнейших итогов развития Герценовского университета и его значимом вкладе в национальную культуру, науку и образование. Этот указ подтверждает то, что, пройдя вместе с городом многолетний путь, сегодня университет является одним из лидеров отечественного образования, крупнейшим культурно-просветительским центром, уникальным многопрофильным научно-образовательным комплексом, исповедующим принципы сохранения и развития лучших традиций академической науки и образования российской и мировой культуры. Он по праву является национальным достоянием страны.

Информационный отдел РГПУ им. А.И. Герцена

НАЧАЛО НОВОГО ПУТИ

25 января в Гербовом зале состоялось заседание Ученого совета РГПУ им. А.И. Герцена.

Заседание началось с торжественной церемонии вступления в должность ректора Сергея Богданова. Согласно приказу № 12-07-03/04 от 24 января 2018 года, подписанному Министром образования и науки РФ Ольгой Васильевой, Сергей Игоревич утвержден в должности ректора с 25 января 2018 года.

Церемонию провел президент РГПУ им. А.И. Герцена Геннадий Бордовский. Ректору были вручены мантия и должностной знак ректора. «Я вижу определенную символичность в том, что Сергей Игоревич вступает в должность ректора в День российского студенчества, в такой важный день для высшей школы России. Назначение ректора – не только личная победа Сергея Игоревича, но и победа его единомышленников и коллектива вуза, который консолидировался и в лице конференции проголосовал за его избрание», – отметил Геннадий Алексеевич. Президент университета поздравил Сергея Богданова, подчеркнув, что на такой высокий пост может быть назначен только мужественный человек, уверенный в своих силах и профессионализме, и выразил уверенность, что вуз будет процветать под руководством нового ректора.

К поздравлениям присоединились декан филологического факультета Наталья Шубина и декан юридического факультета Валентина Сморгунова.

«Мы, герценовцы, очень ответственны и очень сердечны, эти особенности отмечают многие коллеги из других университетов. Мы бы хотели, чтобы наше большое герценовское сердце работало спокойно, и тогда мы очень многое сделаем, потому что мы умеем работать. Уверены, что с нашим ректором это будет возможно!» – сказала Наталья Леонидовна.

В своей речи Валентина Юрьевна добавила, что избрание ректора продемонстрировало востребованность профессионального опыта и нравственных качеств Сергея Игоревича в Герценовском университете: «Этот выбор показал, что в течение десятилетий от руководителя к руководителю передается эстафета мудрости, которая помогает вузу становиться стабильно развивающимся центром подготовки элиты российского общества».



Сергей Богданов поблагодарил коллег за доверие и отметил начало нового этапа совместной работы. «Непросто развивалась ситуация с выборами, но так и должно было быть. Работать в Герценовском университете – огромное счастье. Человек, который претендует на то, чтобы быть счастливым, должен платить за это, принимать на себя груз ответственности, потому что все в мире сбалансировано. Сегодня я еще раз убедился, что все было сделано правильно. Со своей стороны я сделаю все возможное, чтобы мы радовались тому, что смогли сделать вместе», – обратился к членам Ученого совета ректор.

Продолжил заседание и.о. проректора по научной работе и информатизации Михаил Пучков, который в своем докладе рассказал об итогах научно-исследовательской деятельности за 2017 год. Главным достижением ушедшего года он назвал увеличение показателей эффективности вуза, в числе которых – показатель научно-исследовательской деятельности, выросший на 43%. Тем не менее, Михаил Юрьевич сделал акцент на необходимости увеличения публикационной активности и цитируемости публикаций преподавателей РГПУ им. А.И. Герцена для дальнейшего выхода на получение новых грантов и других



способов привлечения дохода от научной деятельности.

В обсуждении доклада приняли участие директор Института педагогики Светлана Писарева, директор Фундаментальной библиотеки Натела Квелидзе-Кузнецова, доцент кафедры гражданского права Алексей Саченко, ассистент кафедры физической географии и природопользования Юрий Кублицкий.

Инициативой внесли с 1 марта изменения в Положение о системе оплаты труда работников РГПУ им. А.И. Герцена выступил и.о. проректора по экономической деятельности Игорь Антонов. Он отметил, что были примерно пропорционально увеличены размеры должностных окладов всех сотрудников. Инициатива была поддержана Ученым советом РГПУ им. А.И. Герцена. Сергей Богданов подчеркнул: «Значительное увеличение должностных окладов – серьезное нравственное реше-

ние, которое принимает на себя руководитель вуза. Я надеюсь, что это решение поможет в привлечении квалифицированных кадров». Кроме того, он объявил, что в январе преподаватели Герценовского университета будут дополнительно премированы.

Сергей Богданов озвучил инициативу продления сроков Международного конкурса скульптуры «Учитель блокадного Ленинграда» до мая 2018 года, которую поддержали все члены Ученого совета.

В завершение заседания ректор сообщил о создании на базе РГПУ им. А.И. Герцена Федерального ресурсного центра по работе со слабовидящими. «Таких центров в стране пока всего три. Это заслуженный знак доверия к нашему вузу, и мы должны соответствовать возложенным на нас ожиданиям», – добавил Сергей Игоревич.

Снежана МАЖЕКЕНОВА,
корреспондент «ПВ»

ИТОГИ РАБОТЫ: ОБЩИЕ УСПЕХИ

28 декабря в Колонном зале состоялась конференция работников и обучающихся РГПУ им. А.И. Герцена, которая подвела итоги работы вуза в 2017 году.

С докладом «Герценовский университет: итоги работы в 2017 году» выступил и.о. ректора Сергей Богданов. Он отметил, что в этом году коллектив университета провел масштабную целенаправленную работу в соответствии со стратегическими ориентирами Программы развития РГПУ им. А.И. Герцена. Сергеем Игоревичем были представлены достижения вуза по всем направлениям деятельности. В числе главных результатов – проектирование электронной образовательной среды; рост числа полученных грантов; создание ресурсного учебно-методического центра по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ (РУМЦ); развитие сотрудничества с образовательным центром «Сириус»; открытие Центра тестирования, Центра билингвального и поликультурного образования, Института прикладной русистики; выполнение значительного объема работ по ремонту инфраструктуры университета.

«Достиженные успехи в реализации Программы развития Герценовского университета в 2017 году в значительной степени обусловлены включенностью всех работников в решение общих задач, продемонстрированной ответственностью каждого и сплоченностью всего коллектива», – добавил Сергей Игоревич.

Кроме того, конференция единогласно приняла новый коллективный договор между администрацией и профсоюзной организацией РГПУ им. А.И. Герцена и новые положения о системе оплаты труда и премировании сотрудников вуза. Документы вступили в силу с 1 января.

Как сообщил и.о. проректора по правовым вопросам и инновационному развитию Вячеслав Лопатин, новый коллективный договор включил в себя десять разделов, которые опирались на действующую редакцию



Трудового кодекса РФ, Федеральные законы «Об образовании в Российской Федерации» и «О профсоюзных организациях, их правах и гарантиях деятельности». Он выделил несколько моментов, которые не предусматривались предыдущим правовым актом, но были учтены в новом. Среди них – создание условий для негосударственного пенсионного обеспечения работников, компенсация санаторно-курортного лечения для отдельных категорий сотрудников, выплаты в связи с трудовым юбилеем при стаже 25–35 лет, дополнительно оплачиваемый отпуск 1 сентября для родителей первокурсников и другие. Председатель Профкома РГПУ им. А.И. Герцена Андрей Соколов добавил, что на стадии разработки договора сотрудниками вуза было внесено более 20 предложений по улучшению содержания документа.

Положение о системе оплаты труда было приведено в соответствие с новым коллективным договором. И.о. проректора по экономической деятельности Игорь Антонов подчеркнул, что в основу нового акта легло типовое положение об оплате труда работников организаций, подведомственных Министерству образования и науки РФ. Предложенная на конференции редакция учитывает опыт работы РГПУ им. А.И. Герцена и других вузов, принимавших участие в формировании министерского документа типового положения. В связи с переходом Герценовского университета на систему эффективных контрактов был доработан раздел о стимулирующих выплатах. «Была проведена работа по актуализации формулировок и приведению их в соответствие с действующими нормативно-правовыми актами. Все решения,



принятые ранее Ученым советом, в целом были сохранены. Таким образом, новая редакция положения о системе оплаты труда представляет собой обобщение накопленного опыта с сохранением всех значимых норм действующего документа», – заявил Игорь Александрович.

В ходе работы над структурой положения о системе оплаты труда администрация вуза приняла решение оформить часть норм в виде отдельного локального нормативного акта «Положение о премировании работников РГПУ им. А.И. Герцена». В своем выступлении Игорь Антонов обратил внимание делегатов конференции, что в отличие от стимулирующих надбавок, размер и условия выплаты которых предлагается оговаривать в трудовом договоре, размеры премии зависят от сформированной на момент принятия решения о премировании

экономию фонда оплаты труда. «Критерии и показатели для установления стимулирующих надбавок и премирования схожи, но выплаты имеют разный приоритет. В пределах запланированного фонда оплаты труда университета сначала резервируются средства на выплаты, предусмотренные условиями трудовых договоров (должностные оклады и стимулирующие надбавки к окладам), а затем экономия фонда оплаты труда распределяется в виде премиальных выплат. Следовательно, происходит распределение средств между разными видами выплат при сохранении общего объема средств, направляемых на оплату труда», – сказал Игорь Антонов.

Марина КУБЫШКИНА,
Снежана МАЖЕКЕНОВА,
корреспонденты «ПВ»